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Stanovisko Technického a skúšobného ústavu stavebného, n.o. 
ku záväznosti potvrdenia kvalifikácie zhotoviteľa ETICS  

 
 Výslednú kvalitu tepelnej ochrany obvodových plášťov zateplením s využitím 
vonkajších kompozitných tepelnoizolačných systémov (External Thermal Composite Systems 
– ETICS) ovplyvňuje vo veľkej miere spôsob zabudovania jednotlivých komponentov a 
zhotovenie detailov.  

 Pred i počas výstavby budov, ako aj pri ich významnej obnove sa musíme riadiť 
platnými právnymi predpismi. Podmienky na výstavbu a požiadavky na stavby vyplývajú zo 
zákona č. 50/1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. Všeobecné technické 
požiadavky na výstavbu určuje vykonávajúca vyhláška MŽP SR č. 532/2002 Z. z.  

Na stavebné práce pri zatepľovaní systémami ETICS platí slovenská technická norma 
STN 73 2901: 2008 Zhotovovanie vonkajších tepelnoizolačných kontaktných systémov 
(ETICS). Záväznosť predmetnej normy pre zhotoviteľov vyplýva z § 43g stavebného zákona, 
ktorý znie: „Ak  sa na stavebné práce vzťahujú bezpečnostné alebo hygienické predpisy, 
technické normy, všeobecne zaužívané pracovné postupy a návody výrobcu stavebných 
výrobkov na spôsob použitia, stavebné práce sa musia vykonať v súlade s nimi“. Podľa článku 
3.3 normy STN 73 2901: 2008 zhotovenie ETICS vyžaduje kvalifikáciu zhotovovateľa 
potvrdenú inšpekčným orgánom typu A akreditovaným na overenie kvality stavebných prác 
na stavbách podľa STN EN ISO/IEC 17020. Tento inšpekčný orgán má byť vybavený 
skúšobným zariadením na overenie deklarovaných charakteristík ETICS podľa požiadaviek 
STN EN ISO/IEC 17025: 2005 alebo má mať takéto overenie zabezpečené. Inšpekčný orgán 
potvrdzuje kvalifikáciu zhotoviteľa vydaním licencie.  

Z vyššie uvedeného vyplýva, že pri zhotovovaní zateplenia obvodových plášťov 
systémami ETICS sa musia dodržať požiadavky a podmienky podľa STN 73 2901: 2008 
a preto aj stavebné práce súvisiace so zhotovovaním zateplenia obvodových plášťov môže 
vykonávať iba zhotoviteľ, ktorý má na tieto práce licenciu. 
 

Technický a skúšobný stavebný, n.o. je akreditovaným inšpekčným orgánom typu A 
podľa zákona č. 505/2009 Z. z. o akreditácii orgánov posudzovania zhody a ako taký udeľuje 
zhotoviteľom ETICS licencie na predmetné práce.  

  

 

Bratislava, 27.8.2010 
 
 


